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Szomorú kalászok.
Debreczen, január 2,

Ott kint a pusztán, a hol tavasz- 
szál és nyáron pacsirta ének száll 
magasba s ahol a munkás kezek ezre 
dolgozik — komor, fojtó most a le­
vegő. Az acélos munkáskar csügged­
ten hanyatlik le, majd fenyegetően 
emelkedik a levegőbe. A magyar hu- 
muson anarchia kezd dühöngeni — 
a magyar munkás nem szerződik a 
jövendőre addig, a mig a magyar 
gazdák meg nem adják azt a köve­
telést, amelyet jogosnak, méltányos­
nak, életszükségletnek tart a munkás­
sereg. A gazdák a csendes fenyege­
tésre azzal válaszolnak, hogy nyakra- 
főre szegödtetik az idegen munkáso­
kat. És a szegödtetés egész komoly. 
Lehetséges, hogy tavaszra már egyet­
len magyar munkás sem marad a ta­
nyákon, a kinek sem lelke, sem ér­
zése, sem pedig tradíciója nem húz 
a magyar földhöz. Ide hazulról pedig 
egy fergetege indul meg a kivándor­
lásnak. A nemzet lelke, a szinmagyar 
földműves nép megy ki Amerikába, a 
hol elnyelik a gyárak, a bányák, az 
ipartelepek, a hol szabad eget ritkán 
lát, de munkájáért pénzt kap, — 
sok pénzt.

Ez elöl a rendkívül nagy hord­
erejű dolog elől egyelőre kitér az ál­
lam, az államot kormányzó adminiszt­
ráció, s tétlenül nézi azt a veszedel­
mes harcot, a melyben vesztes vég­
eredményül csak a magyar állam 
lesz. Tétlenül nézi, nem lép közbe, s 
még csak közvetítőkkel sem igyekszik 
a szenvedelmek felkorbácsolt hullá­
mát lecsillapítani. Pedig ha a közbe­
lépésre valaha szükség volt, akkor ma 
valóban itt van a tizenkettedik óra.

Nevetséges dolog azt bizonyítgatni, 
hogy ebben az országban az utolsó 
öt esztendő alatt épen kétszeresen 
drága lett a megélhetés. E miatt harcol 
a biró, a városi tisztviselő, a tanító 
méltányos és becsületes fizetésemelés­
ért, ezért izent bérharcot száz meg 
százezer ipari munkás. A kömives, a 
lakatos, a kovács a cipőkészítő, a 
nyomdai alkalmazott már kivívta a 
maga követelését, egyedül a rettenetes

küzdelemmel dolgozó földmunkás, aki 
az esztendő öt hónapjában teljes tét­
lenségre van kárhoztatva, s a ki nyári 
keresményéből tartja fenn családját — 

a nem ju'hatott el oda, hogy nyugodtan 
tegye le a kaszát kapát, s ne rettegjen 
attól, ha a tél egy hónappal hosszabb 
és hidegebb lett, mint azt várni lehe­
tett. Csodálatos dolog, de a földmun­
kás is épen olyan áron kapja a ruhát, 
csizmát, a ruházat és a megélhetés 
egyéb eszközeit, mint az iparos, vagy 
a kereskedő, És csak a földmunkás 
nem tud helyzetén javítani.

Tessék elhinni, hogy emberileg 
teljesen indokolt ezeknek az emberek­
nek a mozgalma, s rossz szemmel az 
a kinek lelkében a humánizmus szik­
rája él, nem tekinthet rajok.

Nem mondhatják a gazdák sem, 
hogy a mező munkásokkal nem lehet 
szóba állani. Nem mondhatják azért

eszmék, magunk is hitvallói vagyunk an­
nak. De hogy mi köze ennek az egyház­
hoz, arra igazán kiváncsiak vagyunk. Ta­
lán kapunk erre vonatkozólag illetékes 
helyről felvilágosítást.

A hivatalos aj esztendő.
Tisztelgések a városházán és megyén.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, jan. 2.
A szokásos hivatalos formaságok 

Debrecenben sem maradtak el az uj esz­
tendő alkalmával. A hivatalos hatóságok 
fejeit ezúttal is üdvözölték a tisztviselők, 
kifejezvén jókívánságaikat.

A városnál.
Kovács József polgármestert újév 

első napján Vecsey Imre főjegyző üdvö­
zölte, szerencsés uj esztendőt kívánva a 
podesziának.

Kovács József meleg szavakban kö­
szönte meg az üdvözlést s biztosította

sem, mert az elmúlt kitűnő esztendő, i tiszt viselőtársait állandó szeretetóről és jó-
n 1__ L i___* - < _ 1" ! •• 1 v i . da felvert terményárak azt a különbö-! indulatáról

zetet, amelyet most kívánnak a föld- alispánnál és a főispánnál,
munkások, már régen behozta a zse­
bekbe. Kötelessége tehát a nagybirto

Hajduvármegye teljes tisztikarát Pá­
lt ozdy Sándor főjegyző vezette Kovács

kok urainak, az ezerholdasoknak a! Gyula alispánhoz. Pakozdy rokonszenves, 
szövetkezés helyett becsületes alkura! szép beszéd keretében kívánt Kovács
lepni munkásaikkal. Kötelességük £>" sok boldog uj esztendőt, 
akadályozni azt, hogy ne véres kalá-i Kovács Gyula alispán meleg köszö- 
szokat arassanak, a melyhez ezernyi netet mondott tiszttársai üdvözletéért, az- 
könycsepp és jaj kiáltás tapad, köteles- után ő maga állott a megyei tisztikar 
ségük meggátolni ezer ^magyarnak j«*»
kivándorlását. i prómy Zoltó n főispán a megye küldött­

ig em kell hozzá nagy, különleges ségót, moly első volt a tisztelgők között, 
elhatározás, csak egy kis jóakarat, egy i Kovács Gyula alispán a következő 
kis szeretet, s a felesleges haszonról beszéddel üdvözölte a főispánt: 
való lemondás. Ennyit pedig megkö- j Méltóságos főispán ur!

Mélyen tisztelt barátunk !
Mióta a gondviselés különös ke­

gyelme, a koronás király alkotmányos 
érzülete és a nemzet vezérlőinek bölcses­
sége hazánk alkotmánya és önkormány­
zati életünk egéről, a múlt évben beállott 
nagy s eme kincsünket csaknem vég pusz­
tulással fenyegető veszélyeket elhárította, 
az első újév ez, mely hazánkat uj kiala­
kulásban és ezen kialakulásból sarjadzó 
kormányzat alatt találja.

Ez első újévben mi, a kik hozzád 
legközelebb állónak tekintjük magunkat, 
akartunk az elsők lenni, hogy előtted bi­
zalommal teljes szeretetünknek kifejezést 
adjunk s neked boldog újévet kívánjunk. 
Az uj kialakulás, melynek kormánya ha­
zánk ügyeit ez idő szerint intézi — igaz, 
hogy nem valósíthatta meg még azokat

vetel minden magyar gazdától ez az 
ország.

Japán ágensek már csábítják a 
magyar parasztot. Tessék csak előse­
gíteni a magyar faj pusztulását.

S. B.

Kié hát a győzelem ? A debre- 
ozoni függetlenségi párt hivatalos lapjá­
nak uj óv elsején megjelent száma ör­
vendetes tudomásul adja a közönségnek, 
hogy a presbiter válssztason a. függd 
lensógi párt győzött. Eddig igazán nem 
tudtuk, hogy az egyház kormányzatát is 
a pártpolitika irányítja. Erre vouatkozó- 
zólag várjuk a függetlenségi párt elnöké 
nek Márton Imrének nyilatkozatát. a 
függctleneógi és 48-as eszmék, gyönyörű

Üzletemben sestakerti rizling 
kapható félliteres üvegekben 36 
fillér, üvegért 4 fillér betét,

----------- ------------------------------ -------------- — « hihet PesjoicsóPabasu vásárolni eüettáeis,
divatos és tartós férfi-, fia- és gyermekcsakBeroarunaiiüiü ruhát. BEa^cz^, n>» »tc««.

Máyer Jenő jelentése:
szám. A nagy trafik kai éppen szemben.
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ki vinni makat melyekért fissal Polónyi Géza igazságugymunsztei 
a jogos nemzeti kívánalmakat y lemondásáról ad. ak hírt. A közlések sze-
a nemzet küzdelme több 6vcn At roly, • m n j(yazsáí?ügyminiszternek azok a tá­
pra szerint szükség madá^kTették el a kedvét, melyek az
fog - mégie!^r^rae/látásban része- utolsó időben érték s nagyon lehangolta 
elfogulatlan hazafi támogatásban rész körülmény is, hogy Kossuth Ferenc

a megerősítését, me yek a lejoiyi y erégsol és megbecsüléssel nyilatko
lemben gyengéknek /agy rj»játsriia pedig meg sem emlékezett. A
tóknuk bizonyultak, első sorban tette h > o 1 * / t fulhataima„
Ä‘_ft?nf t' W- K.pJto íi-Ltólh,,jL, bogy a l>,

1 tát nónvP'Annk ^derekas műnk0 lónyi lemondásáról szóló tervek tisztára 
zalrna gennyesének de /e/e/mun„ I r0Sszakaratu és teljesen alaptalan kompli-
jut osztályrészül. E gy_ támoza- kációk. Az igazságügyminiszternek esze
kához ígérjük mi hu esi oda. . g 6<y4ban sincs távozni a helyéből, amelyen 
fásunkat, munkásságunkat és / ^ etu = elvégzése vár az ő nagy
kifejezése mellett kérjük a 1^n”^e6,°r é„ Rosiuth Ferenc egy szó - 
hazánknak, jármegyó boldogitására rüen azért nem említette a tegnapi bo­
tomnak javára, e7i7°C ió erőben Ts szédébeu, mert nem volt erre apropos 
a mi örömünkre sokáig jó erőben esLem. Ap^onyi mindig mint a párt alve-
egészségben tartson g. tÍMtvigelökLre szerepelt, de az ő személyének a 

Az a ispán óét, megtiszteltetése nem jelentheti miniszterZolid- ,6iSp4„ .irStoak a lebecsülje,,
„flies szavakban mondott köszönetét a A tegnapi újévi fogadásoknál, a po-

akarat^‘ I mUn^AzeIeszmeScsere folyamán kitűnt, hogy

azok száma, akik útlevélért jönnek a 
vármegyeházára.

A eselédsztrájkkal és kivándorlással 
szorosan összefügg olyan körülmény, a 
melyről ma szereztünk tudomást. Hajdú- 
megye községeit ugyanis hotelt óta né­
met, ügynökök járjak be s toborozzák az 
erőteljes legényeket Japán számára. Fé­
nyes és csábitó ajánlatokkal halmozzák 
e’í az erőtől duzzadó férfiakat, hogy a 
felkelő nap országában az orosz-japán 
háború folytán óriási mértékben meg­
csappant férfiak számát pótolják.

A kápráztató ígéretek hallatára ter- 
csze mészetesen nincs szükségük a paraszt- 

legényeknek a gazdasági munkára s azért 
hagyják el az országot, mert az ügynö­
kök azzal is szédítik az embereket, hogy 
a japán kormány dijakat oszt ki azok 
kö.-ött, akik a szigetország népszaporula­
tának arányát elősegítik.

Az érdekes legény exportról tudósí­
tónk a következőket jelenti:

Néhány hét előtt a budapesti esti 
gyorsvonattal öt német ember érkezet 
Debreezenbe. A Bika szállóban vettek 
lakást és a napnak egy részét folytonos 
tanácskozással töltötték. A titokzatos ide­
genek minden iránt érdeklődtek, de kü-

Ä'&tptigiSe, röviden Uégi>.réSa?M fóliák o»t. kSpvi- 
üdvözölte ..fitogtat. A múlt Mrita “'«kÄÄXÄittudva-
8 V hUnt,Sr AS nem tudott keÍő mMon levőieg január 10 ón tartja. Ezen ülésen 
6i °ro ínni tznn óhaioknak és kivánaí- folytatják a Kultusztárca tárgyalását, a 
baknak a melyeket megvalósítani a tiszti melyhez két nemzetiségi párti képviselőn 
karnak óhaja lett volna De ezután mikor kívül még vagy tizenöt iuggettenaagi van 
k loUUtoi ílpthen n csend a dolog idő feliratkozva. Hatra van még az igazság­beállott, alkalma nyílik s mely munkás-1 ügyi, honvédelmi és pénzügyi tárca, vala-
tályban’számit a főispán közreműködése mint az appropnaeiós vita. 
is Rendkívüli örömmel vették mondotta, Mindezekkel január havában csak
hoev a főispánul Veszpifmy Zoltánt, mint úgy lehetne végezni, ha a tanácskozások 
rég?közigazgatási ember! kapta a város az eddiginél szukebb mederben fognak 
s ezután biztosította a tisztviselők törhe- i°lyni. . , ,
Tn Tannak“ S l0ld0g

"ves?piemv Zoltán megköszönte a ki btrtokáii u karácsonyi mmepek alatt 
városi tisztikar jókivánatait s rokonszen- tanácskozás volt a hotvaohetes pártok 
véíöl munkájukban való részvételről biz- közeledése dolgában, melyen jelen volt
, r gróf Zichy János is.

Tisztelegtek még a főispánnál al Az akciót, mely természetesen a 
nénzüeyigazgatóság tisztikara nevében függetlenségi párt ellen irányul, lecáfol- 
Fauazt Elek pénzügyigazgazgató és Mzen- ták, de mint értesülünk ezeknek a ÍZn h pénzügyTglzgató: a róm. kathó- dementiknek semmi jogosultságuk , nem 
Hkus plébániai hivatal nevében Oróh Fe- volt, mert a karácsonyi tanácskozás is 
renc prépost, továbbá Maternyi Károly, megesett, sőt most a fővárosban is napok 
Vinnay Géza a kultúrmérnöki hivatal ve- óta folynak az alkotmánypárt egy részé- 
zetőie Kozma László az árvaházak igaz nek és a néppártnak fúzióját előkészítő 
gatója, Freund Jenő a polgári takarék j tárgyalások 
hitelszövetkezete nevében, Oláh Miklós,
Hoffmann József és Galánffy János a kir. 
törvényszék nevében, Kernhoffer József 
az 0. M. Bank képviseletében. Üdvözöl­
ték ezután még a főispánt az izraelita | 
hitközségek.

A politika az uj évben.
Polónyi nem mond le.

Uj párt alakulás.
— Távirati tudósítás. —

Budapest, jánuár 2.
Politikai köröket még mindig az 

elh,mgzott újévi üdvözlő beszédek 
foglalkoztatják. A kormány férfiak ki­
jelentései nagy megnyugvást keltettek 
országszerte s mindenütt feszült vára­
kozással néznek a kabinet komoly, 
nagy munkája elé.

A mai reggeli lapok nagy pozitivi

Hajdumegyei legények 
Japánban.

Kevés a férfi, sok a kicsi nő.

A japán kormány dijai.

Elpáholt szocialista vezér.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, jan. 2.
Árról a harcról, amely Hajdume- 

gye gazdái és munkásai között folyik, 
több Ízben hirt adtunk, azonban eddig 
nem jutott nyilvánosságra az a mély­
reható ok, amely a hajdumegyei gaz­
dasági munkásokat a szülőföld elha­
gyására készteti.

Hetek óta óriási tömegekben, min­
den szó nélkül hagyják el a férfiak 

I hazájukat s mindegyre több és több
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czenben az illetők, aztán elutaztak.

Az idegen németek a japán kormány 
ügynökei voltak. Hajdumegye egyes köz­
ségeit járták be, Japánországba való ki­
vándorlásra igyekeztek rábírni az erőtől 
duzzadó férfiakat. Az ügynökök sorra jár­
ták a falvakban a parasztgazdák házait 
s ahol fiatalembert találtak, kapacitálták, 
hogy vándoroljon ki Japánba.

Csak 35 éven aluli korban lévő fér­
fiakra volt szükségük s előnyben részesí­
tették a legényembereket.

A misszió célja. 
Természetesen az egyszerű paraszt­

emberek nem tudták eleinte megérteni, 
hogy miéit kínálnak nekik az idegenek 
olyan sok kedvezményt s azt hitték, hogy 
az ügynökök tréfálnak velük. Néhány 
faluban eredménytelenül jártak az ügy­
nökök, végre Sámsonban találtak egy ér­
telmes parasztemberre, aki többször mes- 
fordult Amerikában. Ennek elmondták az 
idegenek, hogy mi járatban vannak.

Az illetőnek Bacsó András a neve. 
Bacsót az ügynökök 5 korona napidij 
mellett alkalmazták, hogy népies nyel­
ven adja elő a parasztoknak jövetelük 
célját. Bacsónak megmondták az ügynö­
kök, hogy az orosz-japán háború miatt 
igen kevés a férfi a felkelő nap birodal­
mában. A kormány látva a veszedelmet, 
amely a népesedési viszonyok silány volta 
miatt az országot fenyegeti, elhatározta, 
hogy Európs államaiból fogja beszerezni 
a férfiakat.

Mit csinálnak egy férfiért?
Bacsó Andrásnak az volt a köteles­

sége, hogy megmagyarázza az egyszerű 
embereknek, hogy miért szeretnék, ha ki­
vándorolnának Japánba. Le kellett be­
szélnie a parasztokat, hogy Amerikába 
menjenek, mert Japánban igen könnyű 
dolguk lesz. Dolgozni keveset kell, el­
lenben rövid 5 esztendőre meg kell nő­
sülniük, mert Japánban igen sok az 
asszony és leány, de kevés a férfi.

Á japán kormány földet, gazdaságo­
kat bocsájt a rendelkezésükre, ahol él­
hetnek és vagy nosedhatnak. Amennyi­
ben az öt esztendei lejáratra kötött házas­
ságból fiú gyermek születnék 100 ko­
rona jutalomban részesülnek, a leány 
gyermek születése esetén 30 korona 
dijat kapnak.

Alkalmi vásárra ASZTALOS JÓZSEF
nem régi, hanem egész uj árukat szereztem be, melyeket az eredeti 

áraknál jóval olcsóbban árusitok.
női divat áruháza 

«5» DEBREGZEN, Kossuth-utoza 4. az.
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Amelyik vállalkozó férfi az ajánla­
tot elfogadja, a hajó jegyen kivül nagyobb 
összegű pénzt kap az ügynököktől, hogy 
előkészületeit az útra megtegye, esetleg 
viszonyait rendezze.

Nincs ntlevél.
Az ügynökök és Bacsó ezzel az aján­

lattal járták be a falvakat. Vállalkozó 
szellemű parasztlegény sok nőm akadt, 
de azért ötöt hatot mindenhonnan szer­
ződtetni tudtak a japáni népszaporodás 
elősegítésére.'

Az ügynökök a napokban B. Újvá­
roson is jártak.

Itt az ellentétek a gazdasági mun­
kások és a gazdák között már régóta 
kiélesedtck. Természetesen nagy öröm 
mel fogadták az idegeneket a paraszt- 
legények, Negyvenen voltak, a kik elfo­
gadták az ajánlatot.

Az ügynökök ezután meghagyták a 
jelentkezőknek, hogy szerezzenek ulleve 
leket. Valóságos buesujárás van néhány 
nap óta a vármegyeházán, a hol egyre 
másra Japánba szóló ntlevelekért jöttek 
deli parasztlegények.

Kovács Gyula alispán kérdést inté­
zett hozzájuk, iiogy miért akarnak olyan 
messze kivándorolni. A kérelmező parasz­
tok elmondták, hogy Japánban igen kön 
nyeri megtudnak élni. Az útlevél kérelmet 
az alispán megtagadta.

Mért nincs útlevél?
Szilveszter napján történt, hogy L 

földbirtokoshoz beállított nehány paraszt 
legény s azt kérdezte tőle, hogy nem tud­
ná-e megmondani mért nem kapnak ők 
Japánba útlevelet.

L. kijelentette, hogy tudja az okát, 
de csak egy bizalmas embernek tudja cl 
mondani.

A parasztok ki választottak maguk 
közül egy embert, a kinek L. elmondta, 
hogy az útleveleket kiállították már, azon 
ban egy szociálist« agitátor, a ki B.-Uj- 
városon tartózkodik zsebre tette. -

— Jó forrásból tudom — mondotta 
L. a megbizottnak, hogy a szocialista ve 
zér az összes gazdáknál járt s kijelen­
tette, hogy az útleveleket jó pénzért el­
adja, hogy ezáltal meggátolja a kivándor­
lást. így persze maguktól is hasznot húz, 
bolonditja az embereket a vezér és ösz- 
sze játszik a gazdákkal is.

Nem is kellett több a parasztoknak. 
Mikor ezt a kis leleplezést meghallották 
a szociálistát, a ki egy szatmári cipész­
segéd volt kegyetlenül elverték.

A parasztok mindezek dacára cl van­
nak szánva, hogy Japánba vándorolnak 
ki. Az ügynökök még mindig Hajdume- 
gyóben tartózkodnak s táborozzák a le 
gényok elejét, mert Japánban kevés a 
férfi és igen sok a kiesi nő.

Az ellentétek mindinkább kiéle­
sedtck, ugyannyira, hogy napokon át 
forrongás tört ki a munkások között. 
Hihetetlen követelésekkel léptek fel s 
arra akarták kényszeríteni a gazdálko­
dókat, hogy teljesítsék kívánságukat. A 
munkásság munkaidő beosztást, na­
gyobb fizetést kértek és különféle meg­
szorításokkal állottak elő.

E kívánságok teljesítése merő le­
hetetlenség s Balmazújvároson a cse­
lédség a legfékevesztettebb. Lichtschein 
Jenő és mások birtokán a gazdasági 
munkások körülvették a tanyát s le­
öléssel fenyegettek mindenkit, a ki kö­
zeledik hozzájuk.

A birtokosok a csendörség oltal­
mát vették igénybe, mert hire járt. 
hogy a munkások gyújtogatni akarnak. 
A csendörség az elkeseredett embere­
ket felszólította, hogy viselkedjenek 
nyugodtan, különben baj lesz. A szép 
szó és fenyegetés csak igen rövid 
ideig használt. Úgy látszott eleinte, 
hogy a veszély elhárult, de tegnap is­
mét lázongani kezdtek.

Erre a csendörség kilakoltatta a 
munkásokat. A tanyákról eltávolították 
a veszedelmes embereket.

Százhatvan családot tettek ki az 
országúira. A szerencsétlen emberek 
most ott a hóban, fagyban várják to­
vábbi sorsukat. Az elszántabbak ki 
tartásra buzdítják a csüggedöket s azt 
mondják, hogy majd visszahívják őket 
Egy éjjelt és egy napot töltöttek ed­
dig a kilakoltatott emberek a szabad­
ban.

Azok, a kiknek volt hová men- 
niök, elhagyták a szomorú csoportot, 
de nagy részben az országúton ta­
nyáznak.

Hir szerint már a béküiési haj­
landóság meg van a munkások kö­
zött, de néhány elkeseredett ember 
még visszatartja őket.

A tanyákat csendőrök őrzik, ne­
hogy valami veszedelem történjék.

zött vették át a felnyujtott virágkosarat 
és számos csokrot, táncukat pedig meg­
ismételniük kellett A többi szereplő is a 
régi volt.

„A Heidelberg! diák élet“ nagy 
hatású, poetikus énekes színmű próbáival 
van a személyzet elfoglalva. Katicát Szabó 
Irma játsza. Károly herceget Bérezi, az 
előadásban részt vesznek Szakács, Sar- 
kadl, Árkossy, Deésy stb.

— .Fenn az ernyő, nincsen kas“. 
Szigligeti klasszikus vigjátéka lesz a hét 
egyik érdekessége, a vígjáték a nemzeti 
színháznak egyik legvonzóbb müsorda- 
rabja volt, melyben különösen Zilahy igaz­
gatónak van hálás szerepe. A vígjátékban 
részt vesznek Hahnel Aranka, Szabó Irma, 
Ardai Ida, Szakácsnő, Szakács, Ternyei stb.

— „A korbács“. Naponta folynak 
a próbák A Korbács cimü vígjátékból, 
mely a budapesti Vígszínházban zajos si­
kert aratott. A rendkívül hatásos és min­
den izében mulattató vígjáték főszereplői 
Hahnel Aranka, Ardai Ida, Szakácsnő, 
Békés, Bérezi, Deésy, Ternyei, Vadász stb.

E zacasrzMcaoc

160 család hajlék nélkül.
Kilakoltatott munkások.

Meleg szobából az országúira.
— iáját tudősUósktól. —

Debreczen, jan. 2.
Lapunk legutóbbi számában hirt 

adtunk arról, hogy Debreczen határá­
ban lévő tanyákon a gazdasági cseléd 
munkások és gazdák között a helyzet 
annyira elmérgesedett, hogy a gazdák 
kénytelenek voltak a csendörség figyel-

SZIZBHAZ.
Műsor.

Csütörtök. A vig özvegy, operette. 
A címszerepben Zilahynéval.

Péntek. Fenn az ernyő nincsen kas, 
vígjáték.

Szombat. Ileidelbergi diákélet, — 
színmű

Vasárnap d. u, Drótostót, operette.
Vasárnap este. A korbács, vígjáték. 

Újdonság.

A ,.vig özvegy“. Szinte szokatla­
nul zajos ovációban részesítette tegnap a 
közönség kedvenc művésznőjét, Zilahynót 
Hanna szerepében, ki lényének egész bá 
ját játszotta, lelkének egész tűző‘ játszotta 
bele szerepébe. Tisztelői hatalmas virág- 
kosárral lepték meg s szűnni nem akaró 
tapsban részesítették csaknem minden 
jelenése után. Az ovációból Ternyeinek 
is kijutott. Kedves fogadtatásban része­
sültek a közelmúlt viszontagságai után 
fellépő Perczel nővérek, kik tapsvihar kő-

Véres nj esztendő.
Két szerencsétlenség a vasútnál.

Saját tudósítónktól. —

Debreczen, jan. 2.
Az uj esztendő komoran köszön­

tött Debreczenre. A szilveszteri mulat­
ság vidám zajába belevágott a nagy 
kaszás, a halál. Két szerencsétlenség 
is történt újév első napján, a melyről 
a következő tudósítás ad számot:

Az áruló szűr.
A Miskolcz—Szerencs felől érkező 

4705. számú mozdony véres kerekekkel 
érkezett meg tegnap este s kerekei kö­
zölt egy véres szűr darabjai lógtak le. Az 
állomás főnöksége rosszat sejtett s azon­
nal intézkedett, hogy az esetleges szeren­
csétlenség kinyomozására a szükséges in­
tézkedések megtétessenek.

Nem sokáig kellett kutatniok, mert 
a kerekek között fekvő szűr darabok gaz­
dája az állomás épületétől 200—300 lé­
pésnyire épen a vasúti nagy híd előtt 
feküdt, összeroncsolt testtel és holtan.

Stingli Kálmán állomásfőnök azon­
nal jelentést tett az esetről a rendőrség­
nek, a honnan Mile Pál rendőrfogalmazó 
a helyszínére ment. Megállapította, hogy 
a szerencsétlenül járt ember a vasúti sí­
neken átakart haladni s e közben érte a 
szerencsétlenség.

Szegényes ruhába öltözött hatvan 
éves törődött ember volt személyazonos­
sága azonban eddig hivatalosan megálla­
pítva nincs.

Azt hiszik, hogy a szerencsétlenül 
járt ember Kiss Ferenc napszámos. A vizs­
gálat ilyen irányban is mozog. Utóbb fel­
merült az a gyanú is, hogy a szerencsét­
lenül járt ember öngyilkos lett. De eddig 
hivatalosan konstatálva ez sincs. A vizs­
gálat tovább folyik.

A robogó vonat alá esett.
Az 1233 számú mozdonnyal, Penyi 

gei Imre és Vég Mihály fütő tolatási szol­
gálatot teljesítettek tegnapelőtt az állomás 
pályatestén. A tolatásnál segédkezett Nagy 
István kocsi rendező is. Szolgálat közben 
Nagy István felugróit a mozdony lépcső­
jére s egyik váltó zökkenésénél a sikos 
lépcsőről lecsúszott s a mozdony alá került.inét is felhívni e körülményre

Has ?alcssFéfcpsnztáw öeiarie©;se,!3t:?enJ Piacz-u» salját háx»
ESfocad betétet, «-ti Takarékpénztári Lönvvecs- Óvadék kölce.6nak i vál-a’kosóknak, bérlőknek K#»ee»nSirel ed i n.tt«4:j*:ópei kétttotífleelttnek 

kékre és 5hcqv.cs?.ém éra.
tonyvecs- ---------------------------- -----------------és hivatalnokoknak. ük L- os zu évi töt;«...

K6ieeSi>6ket"siyuit » váltókra, kötelezvényekre K8iesa*8fc i tóasikn jeayze-UórUkpap’rokra,zálog- BeraMAror i ént*»1 és is: Kényt saj.it ragura,*! 
és íelyész. miákra a iegetóKvösebh kamatláb mellett, levetekr»'. valaannt vidéki p-.siiB'.éieteí rés •vényeit», ég atak. a előleget is ayr.jt.
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TőÜr-tiei mepbudf.ok I értékpapírok vételére és beváltása és eladása A m.tgy. kir. szab. osztály soisjáték tő eláro
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A mozdony mindkét lábát levágta. A 
mentők eszméletlenül szállították be a 
közkórházba. Itt természetesen mindkét 
lábát amputálták. A végzett műtét után 
visszanyerte eszméletét s a rendőrség ki­
hallgatta.

Vallomásában azt mondja, hogy 
azért ugrott fel a mozdonyra, mert látta 
azt, hogy az a tartalék kocsik sínpárján 
megy s azzal összefog ütközni. Ezt a kö­
rülményt jelentette a mozdony vezetőnek, 
aki ennek dacára sem csendesítette azt 
meg. így akart leugrani, de a síkos lép­
csőről becsúszott és a mozdony alákerült.

Állapota igen súlyos, do az orvosok 
véleménye szerint nem életveszélyes. Ha 
életben, marad, az államvasutaktól kárté­
rítésben lesz része.

öngyilkosok napja.
Két életunt.

— Saját tudósítónktól. —

Debroczen, jan. 2.
Újév elsőnapját nemcsak a szeren­

csétlenségek tették nevezetessé, hanem 
két öngyilkosság is. Ezekről az alábbi 
tudósítás ad számot.

A Kossuth szálloda csendjét újév 
reggelén hatalmas revolver lövés reszket- 
tette meg. A lövés a hatos számú szobá­
ból hallatszott.

A szálloda személyzete a szobát fel­
törte s ott találta Moskovicz József könyv 
kereskedő segédet, aki Hegedűs és a Sán­
dor cégnél volt alkalmazva, eszméletlenül 
ős vérbe feküdve.

A mentők beszállították a közkór­
házba, ahol megállapították, hogy az ön­
gyilkos jelölt hasba lőtte magát. — Sebeit 
bekötözték. Sérülései nem élet veszé­
lyesek.

A rendőrség tegnap kihallgatta, de 
öngyilkosságának okául, nem nevezett 
meg semmi komoly okot. Vallomását 
jegyzőkönyvbe foglalták.

A másik öngyilkos Husvald Józsefné, 
Husvald József asztalos mester felesége. 
Régi, gyógyíthatatlan betegség kínozta s 
ezért lett öngyilkos. Gégéjét metszette fel.

A mentők öt is a kórházba szállí­
tották. Itt ápolás alá vették és épen a 
szükséges műtétet akarták rajta végre­
hajtani, amikor kiszenvedett.

Az asszony holttestét férje haza- 
szállittatta. Lakásáról fogják eltemetni.

Hagy vasúti szerencsétlenség.
Összeütközött tehervonatok.

— Saját tudósítónktól. —
Debreczen, jan. 2.

Magyarországon tiz esztendő alatt 
nem történt annyi vasúti szerencsét­
lenség, a hányról a legutolsó két hó­
nap alatt hirt adtunk. A pontos és ki­
tűnő M. Á. V. szerkezetében mintha 
megpattant volna valami — mert hogy 
a nagyszabású óramű újabban nem 
jár jól, az bizonyos. Karácsony előtti 
hetekben három vasúti katssztrófa 
történt. Most egy ujbbról ad hirt tudó­
sítónk.

Á legfrissebb katasztrófa a debre- 
czeni üzletvezetöség területén, Nyíregy­
háza és Csap között — Som állomá­
son történt. Tegnap délután, a mikor 
már szürkölni kezdett, ütközött össze 
az állomáson egy oda berobogó teher­
vonat egy nyugvó vonatba. Az össze­

ütközés irtózatos volt. A robogó vo­
nat hét teherkocsija porrá tört, a 
pályaudvaron álló vonat hat kocsija 
kifordult a sínekről, s összerongálódott. 
A vonatkísérő személyzet közül három 
ember sérült meg. Kettőnek sérülése 
hír szerint halálos.

Az összeütközésről táviratilag ér­
tesítették a debreczeni üzletvezetösé- 
get, a honnan külön vonaton két 
mérnök, két orvos utazott a helyettes 
üzletvezetővel Som állomásra.

A különvonat estig nem tért visz- 
sza, igy az összeütközés bővebb rész­
letei hiányzanak.

Az utazó közönség körében már 
valóságos pánik kezd kitörni a foly­
tonos katasztrófák miatt. Hozzájárul 
ehhez a vonatok késése, amelyeknek 
okát részben az uj szolgálati szabály­
zattal, részben pedig az állítólagos 
csendes sztrájkkal magyarázzák meg. 
Akármi is a baj, gyorsan segíteni kell 
a dolgon, különben a közönség bizal­
ma megrendül legtökéletesebb intéz­
ményeink egyikében.

Az éjjeli órákban értesülünk, hogy 
a katasztrófa oka a nagy hófúvás 
volt, A vonatok az állomáson kívül 
ütköztek össze. A sebesülések nem 
életveszélyesek.

A Debreczeni Független Új­
ság Nagy Képes Naptárát janu­
árban belépő előfizetők is meg­
kapják.

ÚJDONSÁGOK.
I SazerkesaetSségi telefon sss. 339.
; Szerkesztőségi ő.: d. e. 8— 12 d. u. S ó. éjjeli S.d 
Szerkesztőség és kiadóhivatal Piacz-uteza 47. zs. a

! — Tegnap egy éve. Tegnap este
fél nyolc órakor múlt egy esztendeje 

; hogy nagy esemény színhelye volt 
Debrecen. Az esti gyorsvonattal sógora 
és titkárja kíséretében Debrecenbe ér­
kezett Kovács Gusztáv a Fejérváry 

j kormány által törvénytelenül kineve­
zett főispán. A fölböszült tömeg neki 

I rontott a főispánnak és irtózatosan el- 
I verte. Ezután következtek Debrecenre 
azok a szomorú napok a melyeket 
nem egyhamar felejtünk el. A neve­
zetes dátum évfordulóján hál istennek 
másként van minden, s a nagy esté­
nek emléke úgy tűnik fel előttünk 
mint valami rossz álom.

— Szabadságolt főtörzsorvos. A
király Lengyel Rezső II od osztályú fő­
törzsorvost, a debreceni honvéd állomás 
orvosfőnökét a szolgálati alkalmazás alól 
felmentette, s dr Endre Iván budapesti 
honvédhelyőrsógi törzsorvost a debreceni 
honvédállomás orvosfőnökévé nevezte ki.

— A szervező bizottság ülése.
Az újévet a városnál a szervező bizottság 
ülése fogja megnyitni. Ma délután ül ösz- 
sze a bizottság, hogy a város szabály 
rendeletének revízióját folytassa. Tudva­
levő, hogy a tisztviselők fizetésének ren­
dezésekor maradtak abba a tárgyalások, 
amelyeket folytatni fognak.

-- Tisztelgés Kiss Áron 
püspöknél. Az uj esztendő alkalmá­
val sokan keresték fel üdvözletükkel 
Kiss Áront, a tiszántúli ref. egyház- 
kerület ősz főpásztorát. Az egyházke­
rület jókívánságát gróf Dégenfeld Jó­
zsef és Dicsöffi Jószef, a kollégiumét 
dr. Haendel Vilmos akadémiai igaz­
gató tolmácsolták.

— A rendőrség uj palotája. Ez
óv tavaszán nagyszabású építkezés kez­
dődik meg Debreczonben. Ä már olyan 
rég óhajtott uj rendőrségi palota építésé­
hez fognak hozzá. A palota tudvalévőén 
a Kossuth-utcán levő Komáromi-ház tel­
kén fog felépülni. A palotában a főkapi­
tánysági és bűnügyi osztá y, továbbá az 
összes kerületi kapitányságok nyernek el­
helyezést. A főkapitányságot egyelőre a 
városi bérházakban helyezik el s miután 
egy egy házban nem lesz elegendő hely 
a hivataloknak, lehet, hogy a város ma- 
gánházekban is bérelni fog helyiségeket 
a főkapitányság céljaira. Az uj palotában 
a rendőrlegénység is pompás kaszárnyát 
kap. - A rendőrlegénység kaszárnyája a 
Riokl-féle telken épül.

— Bezárják az iskolákat.
Nem is nyitották még meg, már elő­
terjesztés fekszik Kovács József pol­
gármester előtt az elemi iskolák zár­
va artására. A hideg idők beálltával 
ugyanis a kanyaró ismét nagy mér­
tékben lépett fel Debreczenben. Dr. 
Tüdős Kálmán t. főorvos tegnap je­
lentést tett erről Kovács József pol­
gármesternek, aki holnap intézkedik, 
hogy az összes elemi iskolák és óvo­
dák néhány hétre bezárassanak.

— Foglyok a vasúti állomáson!
A vasúti állomás tisztviselői, ha idejük 
megengedné, felcsaphatnának Nimródok­
nak. Vad állományért nem is kellene 
messze fáradniok — napok óta ott van 
előttük. A hideg tél, az éhség a közeli 
erdőkből a városba zavarta a foglyokat, s 
különösen a vasúti állomást keresik fel 
az ízletes husu madarak. Annyi fogoly 
repked az állomás sinei felett, hogy kéz­
zel is meg lehet őket ragadni. A debre­
ceni vadásztársaság jól tenné, ha a fog­
lyok ótetéséről gondoskodna, mert köny- 
nyen megesik, hogy egy pár hét múlva 
nem marad fogoly madár a hóval fedett 
debreceni erdőkben.

— Német lóvásárlók Deb­
reczenben. Tegnap nyolc porosz-szi­
léziai lókereskedö jött Debreczenbe, ka­
tona lovakat szedtek össze, aztán még 
az est folyamán tovább utaztak Nyí­
regyházára. A porosz lókereskedők 10 
lovat vettek meg Debreczenben.

— Szerkesztőváltozás. A debre­
ceni zsurnalisztikában január elsején vál­
tozás állott be. A Debrecen, a mely ed­
dig délután jelent meg, január elsejétől 
fogva reggeli lap lett. Á lapot Szathmáry 
Zoltán felelős szerkesztő jegyzi, a ki a 
debreceni újságírásnak értékes munkása. 
A lap eddigi felelős szerkesztője Békásy 
Jenő mint kiadóhivali igazgató szerepel 
a lapon.

— Gyilkos játék, Megrendítő 
szerencsétlenség történt tegnap Nád­
udvar községben. Csige Ferenc nád­
udvari gazdálkodó két gyermeke a 15 
éves Lajos és 9 éves Juliánná egye­
dül maradtak otthon tegnap délután 
s vígan játszottak a szobában. Játék

Legjutányosabb 
leggazdagabb 

forrása a

arany, eznstnemnek, mi dern ékszerek és zsebóra 
különlegességek beszerzésére

Debreczen, Fótér. Fehértó mellett.
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közben a fiúnak keze ügyébe akadt 
édes apjának a falon függő revolvere. 
Babiálni kezdte a pisztolyt, miközben 
az elsült s mellette játszó nővérét ta­
lálta a golyó, s a kis leány mellébe 
fúródott. A fiú azonnal orvosért sza­
ladt, aki bekötözte a leány sebét, a 
mely azonban oly súlyos természetű, 
hogy életben maradásához semmi re­
mény sincs. Az esetről jelentést tett 
a nádudvari elöljáróság a debreczeni 
kir. ügyészséghez, amely szigorú vizs­
gálatot indított ez irányban, hogy ter­
helheti-e jelen esetben a szülőket vét­
kes gondatlanság vagy sem.

— Cabaret est. A debreczeni jóté­
kony nőegylet 1907. január 13-án délután 
5 órakor az Arany Bika dísztermében 
Cabaret estét rendez, remek műsorral. Pá­
holyjegy 5 kor., személyjegy (ülő) 1 kor., 
állóhely 50 fillér. Jegyek válthatók Mol­
nár Ferencz ur üzletében.

— Gyújtogatás a szomszéd­
ban. Veszedelmes gyújtogató bandá­
nak jutott nyomára az érmihályfalvai 
csendörség. Érmihályfalván ugyanis e 
héten minden nap tűz volt, igy le­
égett Nagy Imre, Takács József és 
Béres Lajos gazdálkodók háza. — A 
csendörség széles irányú nyomozási 
fejtett ki, amelynek meg lett az ered 
ménye, úgy hogy a gyujtogaíók kéz- 
rekerültek, két érmihályfalvi züllött 
alak személyében. — A gyujlogatók 
ellen az eljárás megindult.

— Összeesett a vasútnál Csor- 
nyák József szoboszlói legény az esteli 
vonattal akart hazautazni Hajduszohosz 
lóra. A vasútnál azonban hirtelen össze­
esett, A mentők vitték be a kórházba, a 
honnan valószínűleg elbocsájtják.

— Miklós mester félmilliót 
vesztett. Miklós mestert ki nem is­
meri. A nagy céllövő, a nagy erkölcs- 
biró Szemere Miklóst. A kitűnő férfi­
úról telcgrafálja most tudósítónk a kö­
vetkezőket. A kaszinói körökben szi­
várgó hírek szerint szombaton éjjel 
óriási kártyajáték folyt a Nemzeti Ka­
szinóban, mely 650.000 korona diffe­
renciával végződött. A nagy párti két 
szereplője: Sz. M. ismert sportsmann, 
akinek a kártyaszerencséje országszerte 
tudott dolog és Cs. L. nevű fiatal zsentri. 
A két világfi ej jel tizenegy órától más­
nap délelőtt kilenc óráig játszott ket­
tesben makaót, a melyben Szemere 
Miklós vesztette el a félmilliónál tete­
mesen nagyobb összeget.

— Meghaltak.  ̂A debreczeni álla­
mi anyakönyvi hivatalban a tegnapi nap 
folyamán a következő halálozásokat jelen­
tették be: Klein Mór izr. 79 éves, Holló 
Sándor ev. ref. 2 hónapos, Sári Gyula 
ev. ref. 14 hónapos, Nagy József róm. 
kath. 22 hónapos, Somogyi Mihály ev. 
ref. 10 napos, Szilágyi Erzsébet ev. ref. 
5 éves.

— Megszökött ügyvéd. Budapest­
ről jelentik. Plavecz Károly császlári la­
kos feljelentést tett dr. Mészáros Károly, 
a fővárosban általnáoean ismert ügyvéd 
és hírlapíró ellen, hogy több ügyet bízott 
rája, Mészáros behajtotta a pénzt, de neki 
át nem szolgáltatta és igy 3100 koronával

rendőrség a sikkasztási ügyben megindí­
totta a nyomozást. Mészáros még október 
24-én megszökött Üllői-ut 68. szám alatti 
lakásáról, és most a nyomozás inogálla- 
piiottu, már december 23 án megérkezett. 
Ősik ágóba (Amerikába) ahol jelenleg is 
tartózkodik.

— A mentők munkában. A men­
tőknek tegnap ugyanis sok dolguk akadt. 
Egyik szerencsétlenség a másikat érte. A 
többek között Kerezsi Szándonié Móric­
tól ep 71. sz. a lakos az Árpád-téren ösz- 
szeesetl és eszméletét vesztette. Ugyan­
csak összeesett Iiyés Zsuzsa siketnéma 
leány is, akit szintén a mentők szállítot­
tak ki a közkórházba.

— A debreczeni jótékony nö- 
egylet 1906 dec. 15-iki síciliai tenger­
parti ünnepélyének számadása : Bevéte 
lek. Páholy és személyjegyekből 1500 ko 
róna, felülfizetésekből 230 korona, külön­
böző árulásból 4224 kor. 19 fillér. Összes 
bevétel 5954 kor. 19 fillér, kiadások ösz- 
szcsen 1459 kor. 12 fillér, tiszta haszon 
maradt 4495 kor 07 fillér. Feiül fizetést 
teljesítettek : Kenyéri Zádor Lajos 15 kor, 
Dr. Lukács Emil, ifj. Bányai István 14— 
14 kor., Csanalc János, özv. Lápossy Fe- 
rencnó, Tihanyi József fogorvos, Berger 
Móritzné, Dr. Kola Jánosi; é, Gyémánt 
Samu, Dr. Benedek János, Szüta Miklós, 
Berger J enőné, Léderer Miksáné 10—10 
kor., Kardos László, özv. Harsányt Já 
nosné, Dr. Freund Jenő, N. N. 7—7 kor., 
Erber Ernő, Des Co; bes Henrik 6-6 
kor., Kovács Gyula vask. 5 kor., May 
Andor, Kardos Lászlóné, Németh András, 
Berger Móritz, Ungvári József, Bányai 
István. Nádasdi Alajosné, Neudert Ri 
ehárd" 4-4 kor., Martinék Ferenc, Dr. 
Weinberger 3 3 kor., N. N. és Dr. Varga 
Lajos 2—2 koronát. A cukrászdához a 
már felsoro.takon kívül tévedésből kima 
radt Veressné Szathmáry Teréz 4 kor., 
Balogh Zsigmondnó 5 kor., K aj ári La­
jcsiié 4 kor., Bellatini Arthur 10 üveg 
pezsgő. A szép siker érdekében a vigalmi 
bizotiság elnöknőjóvel, Fráter Erzsébettel, 
továbbá Veressné Szathmári Teréz egy­
leti elnök, Szabó Kálmánné és Weszprémy 
Zoltánné alelnökök hathatósan közre mű­
ködtek. Úgy nekik, valamint a felülfize­
tő k ne k és mindazoknak, kik az est sike­
rének elérésében bármikép közreműköd­
tek, hálós köszönetét mond az egylet ne­
vében, Debreczen, 1907. jan. 2. Szűcs 
Kálmán pénztárnok.

Látványosságé* ftmba megy a „Millcnium- 
telep ‘ Nagyöszön, „Toroiitálmegye“, melyeknek nagy 
kiterjedésű ültetvényei minden évben nagyszámú 
szőlőbirtokosok és érdeklődők által lesznek megte­
kintve, hogy annak mintikeze!ésén tanuljanak s azt 
hasznukra felhasználják. Minden szőlősgazda, ki 
egészséges, szép szőlőt akar, itt szerzi be oltvány­
szükségletét. Miimeilékle ékkel ellátott magyar vagy 
német vagy román vagy szerb nyelvit nagy főár­
jegyzékét a válla at ingyen és bérmentve küldi.

— Gumi különlegességekben óriási 
választék. Mintakül dóményt 2 korona elle­
nében küld Schön Sándor keztyü és köt­
szerész Debrecen, Piac u. 12. Stenczin- 
ger- ház.

— Első rendű támlásszék bérlet B. 
napra második sor, jobb oldalon kiadó. 
Czim a kiadóhivatalban.

A ..Hajdmnegyöi népbank Piaez- 
utcza 26. sz. nagytőzsde épületében min­
den törzsbotétre, azaz heti 50 fillér befize­
tésre utólagos kamatszámolással 100 korona 
kölcsönt folyósít. Ezen rendszer mellett 
nem kell a kölcsön után külön kamatot 
fizetni, mivel a heti befizetésekben a kamat 
is benfoglaltátik.

— Báli toiletteket remekül fest 
és tisztit Koncz József gőzerőre beronde-.

— Gramophonok világhírű The 
Gramophon and Typpevvriter Ltd., vala 
mint lemezei óriási választékban. Külön 
féle gyártmányú gramophonok és lemezei 
részletfizetésre is. Komáromi H. Piac u, 
63. Fiók üzlet József kir. herceg u. 2. 
szám saját ház.

— Kitűnő bor, sestakerti rizling 
Mayer Jenőnél.

— Naponta friss sonka Mayer Jenő 
fűszer- és csemege üzletében.

— Üveges munkát és képkere­
tezést olcsón és csinosan kizárólag egye­
dül készít Blattncr Gyula Piac-utca 69. 
szám alatt Megyeházzal szemben, telefon­
szám 468.

— Nyomtatványok olcsón, csino­
san és gyorsan kaphatók Hoffmann és 
Kronovitz könyvnyomdájában Piacz-utcza 
49. sz.

— Használja a hires hajdúsági 
bajuszpedrőt! mely legjobb az összes 
készítmények között. — Egy doboz 50 fill. 
Kapható Grósz N- gy Ferencz gyógysze­
résznél Debrecen, Kossuth u. „Arany egy­
szarvú“ gyógyszertár.

— Horgonyi Károly Ámor Biscuit 
«aját készítésű teasüteménye és Graham- 
kenyér legfinomabb angol sütemények ké­
szítőjének a mai számunkban megjelent 
hirdetésére felhívjuk olvasóink figyelmét.

TÁVIRATOK.
A király Budapesten.

Budapest, Ö felsége ma délután 
5 órakor külön udvuri vonaton Buda­
pestre érkezeit kíséretével. A pályaud­
varon Filep Kálmán polgármester, 
Ludvigh Gyula államtitkár és Boda 
főkapitány várták. A király az állomás 
előtt várakozó udvari vonaton a várba 
hajtatott.
Háború Japán és az Unió között.

Budapest, Londonból jelentik, 
hogy á Times értesülése szerint Japán 
és az Egyesült államok között legkö­
zelebb habom fog kitörni. A harcra 
a japániaknak a filippini szigetek iránt 
támasztott igényük ad okot.
Támadás a hadügyminiszter 

ellen.
Budapest, jan. 2. A delegációk 

hadügyi albizottsága holnap délelölt 
plenáris ülést tart. Az ülésen több 
magyar delegátus támadást intéz Schön- 
a.ch ellen a katonai szállítások miatt.

Az újonc javaslat.
Budapest, jan. 2. Jekelfalussy 

honvédelmi miniszter ma nyújtotta be 
a képviselöházhoz az idei ujonclétszám 
megajánlására vonatkozó javaslatot. 
Ebből kitűnik, hogy csak a rendes lét­
számot kéri a Háztól, Ugyanilyen ja­
vaslatot nyújtott be az osztrák Land­
wehr miniszter is. Tehát az újonc lét­
szám felemelésről sző sincs.

Nagyvárosi regény.
Becs, jan. 2. Tegnap szenzációs 

öngyilkosság történt Bécsben. — Egy 
külvárosi utcában lakó szülésznőnél

megkárosította. A bíróság megkeresésére a1 Vár-u. 3. és Bal thány i n.

A ki elegáns, divatos őszi felöl­
tőket akar vásárolni, tekints meg

öngyilkossá lett egy Kreinschmidt Má- 
ós tisztit iloncz -lozsei gőzerőre uereuue- . ® Volanek Mária nevű leány*
Wtt «• vegytisztító inU'zele.™

I Az illetők fiatalok voltak, alig 17 éve

wí ja)-, elegánsan bereadezefl 
SS Mö női felöilő-arniiázát <-

Aéfc« df* a® 1 m < *- mplouo. awmswE. war""**® toe®».»
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sek s nagyon szerették egymást. Szár­
mazásukat illetőleg megtudták, hogy 
az egyik grófi családból való, Volarek 
Mária pedig az uralkodó családdal 
volt rokonságban. Hogy mi módon 
kerültek a bábaasszonyhoz s miért 
lettek öngyilkossá, még nem tudják.

Katonai tanácskozás.
Budapest, jan. 2. A várban leg­

közelebb nagy katonai tanácskozás 
lesz a király elnöklete alatt. A tanács­
kozáson Jekelfalussy magyar, az oszt­
rák honvédelmi és közös hadügymi­
niszter és vezérkari főnökök vesz­
nek részt.
A szakara császára meghalt.

Paris, jan. 2. Hir szerint Le- 
baudy, a ki magát 1. Jaque nevén a 
Szahara császárjának nevezte, ma
meghalt.

Elfogott gyilkosok.
Pétervár, jan. 2. Hciuie'stein 

duma képviselő gyilkosait ma két finn 
munkás személyében elfogták. A gyil­
kosok a fekete banda tagjai.

MULATSÁGOK.
A homokkerti ref. olvasóegylet 

bálja. A homokkerti olvasó egylet műit, 
év dec*ember 31-diken igen szép s úgy 
erkölcsileg mint anyagilag kielégítő mu­
latságot rendezett. Ezen mulatságon, nem 
nagyszámú, de disztingvált közönség vett 
részt. Az elnöki megnyitó után melyet 
Törös Károly cv. ref. tanító tartott Dr. 
Ferenezi Gyula szabad előadása a retko 
rika művészet remeke volt, könyed, de 
lendületes szavakban beszélt az élet nagy 
problémáiról. Utána Balogh János, Farkas 
Imre : Vén cigány cimü gyönyörű költe­
ményét szavalta osztatlan tetszés mellett. 
A műsort a Rákóczi induló felséges ak ord- 
jai rekesztettek be. Éjfélkor Deák Ferencz 
egyleti gazda köszöntötte fel az uj évet, 
mire az összes báli közönség elénekelte a 
Hymnust.

— Ez valószínű, mert fájdalom, az 
emberi élet nem igen tartós.

Mindak elten némán és mozdulatla­
nul szemlélték c különös látványt.

Bémolísant hirtelen elkiáltotta magát: 
— Jaj barátom, borzasztó dolog öt­

lött az eszembe . . .
— Még mi lehet"?
—• A halálával bennünket fognak 

vádolni ...
— Oh Istenem ! , . . Hiszen ez kép­

telenség !
Folytatása következik.

rom ii h—mihw 'iiiifiwv     to

László Zsigmond 
állatorvosi-rendelő

irodája

nagy és kis állatok részér®

Csapó-utcza 1.

Egy gallér 14 kr.

őszi és téli idényre
Czibelin 80 krtól. 
szövetek . 40 „
flanelek 26 „
parohetek. 20 „

Selyem- és Plüss sálak.
Férfi-, női- és gyer- 
mek tncö.

Férfi- és női fehérnemű
és még sok fel nem sorolt áru 

dús választékban.

Doszpoly János Utóda
Főtér, Tisza palota.

Kői és gyersok harisnya 18 fertői, f

B(6ö
9»»wMOP
H<

K*o
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Legolcsóbb, legjobb

seufiv. s i—c? '•••s K ' r?

Van szerencsém a n. é. közönség szi­
ves tudomására adni, hogy

6 S izongora osnangszarKaszno
s»a bk Sa B ^«-jsan-a-«-

megnagyobbítottam és elvállalok minden 
e szakmába vágó javításokat és hangolá­
sokat, Czímbalom és Oramaphon javí­
tását és hangolását úgy helyben mint 
vidékre a n. é közönség további pártolását 
kérve, tisztelettel

tu jg. ^sj-

be vásárlási forrás

Halmi ajándékokban
u. m. : Illatszerek, Par­
füm casetták, Illatos kez- 
tyü és zsebkendötartók, 
Menicür készletek, C.oc- 
nac, Pium, Thea, Czu- 
korka különlegességek.

Ráez Herman
„Angyal“ drogueriája.

Bebreczen, Piacz-utcza 42.

Sell <31 .t ^

REGÉNY-CSARNOK. zongora, hangszer készítő és raktáros

Az utazó csoda.
11. Fantasztikus regény.

— Jöjjön hát ...
Kabátjánál fogva a segéd odahuzta 

a szobrászt a műhely egyik sarkába, hol 
Bunsen-elemek és galvanoplasztikára be­
rendezett kádak hevertek. Az egyik leg­
nagyobb kádban egy zöldes folyadékban 
feküdt egy fekete emberi alak.

— Itt van 1-------suttogd Pileséche
elórzókenyülve.

— A vizbe fűlt ?
— Nem 1 . . . Megórcesedett!
— Mit akar ezzel mondani ?
— Mint az a béke, Bémolísant ur, 

melyről előbb beszéltünk !
És fájdalmában szorongatta a mű­

vész karját.
— De mindenesetre, meghalt, ugy-e 

— kérdé újra a rokon.

n
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DEBBECZEH, KIslompiQmbazfir.

8i divat szövetek. 
Velezek, selymek.
Óriási szőnyeg raktár.

11 Linóleum ii
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LAJOS FIAI'
vision ., diva! és szőnyeg ár-iká?.
* Óriási választékban kaphatóki

Hői- és férfi téli (Eger) 
alsó «házatok.

Szőrme teák és gallérok
a legújabb formákban.

olcsóbb és Himalaya minőségben. 
A világhírű P. D. jegyű, kitűnő 

szabású

franca: ia fűzők
egyedüli raktára.

Jutányos szabott árak.
Kirakataink állandóan a legutóbbi 

divatot tüntetik fel. 4

fahéj kétszersif, Cacao kétszer- Hter'ggciiiyi ICár,©ly
süt, kGIl/ér €S ög?éfejb fehér finom sütemények sütödéjében
finom sütemények állandóan Lapba!ók bebbeozen Batthányi-u. is.

A gyermekek kiválóan fejlődnek vele és nem szenvednek emésztési zavarban.
Kitünően bevált hányás, bélhurut, hasmenés stb. esetén.

A bel- és külföldön sok ezer orvos ajánlja.
Legjobb táplálék egészséges^ és gyomorbajos gyermekeknek.

Kapható gyógyszertárakban ée drogériákban.
Ölet. tápláló szerek gyára KUFEKE R., Wien 1. és Bergedorf—Hamburg.
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DEBRECZEN.

Ing
Magyar gyártmány

Szöwtleiösl T^arékosság í Erő: a jólét ál#
r ftláirásÉ f-albitfás,
ft ki fiának pályája kezdetén p'nzt akar adni.
ft ki leányét gond íi^Hkttl akarja kiMmiRitani,
ft ki önálló sít arai akar a magút.
ft ki házat, fűidet akar szerezni olcsó, kényei 

roes lefltotésie.ft ki öreg napjaira betegségére nem akar 
másra »«őrölni, idején gondoskodjék és lépjet 
be a

0EBRECZFN1 FÜGGETLEN ÚJSÁG

Ldgalkalmasabb
aikaimi ajánáéhk

Hölgyeknek.
3—6 vagy 12 pár glace keztyü ele­
gáns dobozban. Kézi táska. (Ridikül) 

Eredeti franezia illatszerek.
Uraknak.

Pénz-, szivar , vagy levéltárczák. Fi­
nom kiriielü nadrágtartók. Szőrme 
bé'clósü teli keztyük stb. Legolesób 

ban beszerezhetők

m. 8Z most aáakuló II. értárstnlata tagjai sorába 
erőjéhez mérten heti befizetéssel.

Iskolás gye-meke Írre, kis jővmleliBü egyénekre 
ralé tekintetted már

heti 10 fillér
befizeteeael ie be lehet tagul lévői.

Betétjeire mindenki könnyen tö^leexl” 
hető kölcsönt kaphat, mert társulataink 6 
és 92 éydsek

Első évtársulatunk 1523 tagja 42035 be. 
tétet fest heten kiút, mely bérfizetés az évtársulatok 
lejáriáig cc. 1750,000 K. befizetésnek felel meg 
mely összeg után a társulat tagjai K °/d haszonereá- 
ményben fognak részesülni,

Eddig 800 esetben SOG.000 kor. kői- 
Scvnt adtunk ki szövetkezetünk tagjainak. _ !

Tagul jelentkezhetni a. HÉP5EGÉLYÜŐ: 
ÖÍ4#K m. sz. helyiségeiben Piae-u. 42 Lamprccht 
palota

AZ IGAZGATÓSÁG: Domahidv Ele­
mér, Hajdú vm. és Debrecen sz. kir. város v. föis 
pánja elnök. Forrni E nö, földbirt. alelnök. Kerítsek 
tiéza, nagyker. alelnök. Geréby Pál földbirtokos 
ügyvezető igazgató. Dr. Weis József ügyvéd jog­
tanácsos. Br. Báfkáuyi Emil. Békés Lajos. 1 r. Kuu 
Béla. Dr. Berger Andor. Dávid házi Kálmán, Békés 
Emil. Somoisv László. Lavmrecht Frigyes. Laszti" 
Dezső Werlin Sándor. Dr. Varga Elemér. FELÜGYE­
LŐ BIZOTTSÁG: Gyuiesány Béla, Trigárszky Emil, 
ön cár Jenő.

DEBREGZEN,
Pi8S2-ut«a 52, (Stene$intj9r-ház.) 
kestfü, kötszer éí orvosi, müssertárábaa

Édes mustár friss kolbászhoz, 
Piros és fekete Áfonya vadhús­
hoz, Ászai úri gomba, feltört 
franezia diából Őröl friss mák, 
pergetett még legolcsóbban

Debreczenbea, K&ssnth-ntGza.

A ki sajátezt meg nem figyeli, 
élete ellen vét ! 38

I mell-karamellák |
3 fenyőfával.

Orvosilag kipróbálva és ajánlva 
köhögés, rekedtség, katarhus, nyál-

kásodás és gégehurut ellen.

38 5120 ltözj. hit. bizonyitványnya 
igazolják, hogy megtartják 

a mitigérnek. Csomagja 20. és 40 
fillér. Debreczenben: Tóth Béla, Mi- 
halovits Jenő Muraközy L., Grósz 
Nagy Ferenez, líjfehértón : Trón 

Gyula gyógyszerészeknél. I

mühang’szer készítő 
Legnagyobb hangszer üzlete

Főüzkt Piacz-utsza 63. Fióküzlet József 
Mr herceg uicza 2 Bika száloda Didiéit.

Ccimbalom vételnél díjtalan ta­
nítás.

Bérbe adott zongorákat uj gya­
nánt nem adunk el, mindenféle hang­
szerek részletfizetésre is. Több féle 
gyártmányú

Gramophonok
és lemezei, a hírnevesebb gyártmány, 
lemezekben óriási választék. Szak­
szerű műhely, nem kontár, uj 
hangszerek készítését és javítását 
művésziesen nem mint kontár, de 
mint szakképzet készítjük. Zongora 
hangolást vidéken is.
Képes árjegyzék ingyen és hérmeatve.

Az újonnan érkezett hurfonó gé­
pemen a legkitiinőb minőségű hurok­
kal szolgálok.
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Legfőbb bafuszsodró a híres
DEBBECZENl

SZiViS“ bajuszpedrő.

■$’TÍS

WJ

T 9
mely nem tép, de jó! ösasotartja és nőtte!!

a bajuszt!
£*• 1 dobos ára 40 fillér. "!?S!S

Készítő helye s főraktára

Mihalovits Jenő
gyógyszertára a -Kígyó hoz“ DEBBECZENBEN-

Ddrecieni Leszámoló Bank
misFit szö'sfetlfe.zet

Debrecen, Piac-utca 49. sz., a Főpostávai szemben,
tagjainak olcsó, könny on visszafizethető kölcsönt nyújt.

Tag lehet mindenki, a ki leealább heti 40 fillér befizetésére kötelezi magát. 
w kb «se» annyiszor 100 korona kölcsönt vehet igénybe,

.J_wjBr B IBB BB sHHs B-7a hányszor negyven fillért hetenként befizet.
Minden 100 korona kölcsön heti 40 fillérrel visszafizethető, melyben már a kamat is benfog-

laltatik, tehát nem kell külön kamatot fizetni.
Tagok felvétetnek az intézet helyisggében, Piacz-utca 40., föpostával szemben, volt Iparbank palota.

Dr. Spitz Llpót Szele György Fürst Ödön
ügyvád jogtanácsos. ev. rév. lelkás, cinek. nagykereskedő, alelnök.

■A;
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Spré
10 szóig 40 fillér, azontúl inmtleu szó 4 fillér, fi 
legkissebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből sze­
dett minden szó 8 fillér. — Vidéki tudakozódásnál 

tessék válassbályegct csatolni,

Azon orral, ki ezen lapra figyelmeztetett, 
holnap d. u. 5—6 óra közt találkozha- 
tom a Piacz-utezán lévő Halász Nándor 
mü órás es ékszerész kirakata előtt.

Férjhez mennék azon úrhoz, a .ki arról 
biztosit, hogy a karika gyűrűt Halász 
Nándor ékszerésznél veszi meg, ahol jól 
és olcsón lehet vásárolni.

Seccessiés
Ingáé?, Sal on órák, ponies 
zsebórák és szép ékszerek 
legolcsóbb?1! kaphatók

Itiriái fijute
BEBItZCZEN, Piacz-utcza 43. 

Javítások legolcsóbban jótállással.

1907. január 3

fep választék
bel- ós külföldi

illatszerek, kazetták,
pipere czikkek. továbbá 
gyógyszer különlegessé­
gek és sebészeti eszkö­
zökben, stb. stb.

Hálás leszek azon nemesszivü hölgynek, 
aki, hogy a hivatalból el ne késsek 
megveszi azon seép és olcsó zsebórát, a 
melyet Halász Nándor mü órás Fiacz- 
utczai kirakatába láttam.

Pénzkölcsönöket földbirtokra, házakra 4‘/8 
°/0-os kamat mellett is néhány nap alatt 
folyósittat, drága kamatú tartozásokat 
olcsóbbra kicseréltet, birtokokat vészén 
és elad Hóry bankirodája Debreczenben, 
Piaez-u. 46. sz. (Szentanna-u. sarok.)

Valódi Karloczai ürmős 1 üveg 7/i# Lt. kor. 
1.50 Kontsek Gézánál.

or.sz ász äoolf TélbBéla
medico mechanikai

gyóéysser^ra és illatszer raktárábanZander-gyógyintézeí . offlEszali Tisz„ p,ltl

7-mms' ' -LIT« „Villamos“ jó karban 
tartási bérlőt villamos 
házi csengők. Házi és 
magán központi Telefo­
nok, uj berendezések és 
javítások szakszszerü és 
olcsó Villamos felszere­
lések anyagok raktára. 
Magán telefonok köl­
csön bérlet évi 20 kor. 

felszereléssel együtt készít Földvári L. 
Debreczeni első Elektrotechnikai vállalat 
Debreczen Kossuth-utcza 1 szám az ud­
varban. Telefon szám 168.
Blousok, alsószoknyák, kötények, övök, női 

kész fehérnemüek legolcsóbban beszerez­
hetők Márton Gyula divat üzletében 

■Piacz-u. 9. szám.

Piaoz-u. 59. Steíníeld-ház. Földszint.
Telefon 389. Telefon 389 gmmmmmssmmmHaaBauBmssasamaBjn- 7
Zander-féle mechanikai gyógykezelés, | \
Fejlesztő gymnastica (gyermekeknél.
Orvosi massage. — Túlhevítőit száraz 
levegő fürdő. Villamozás. (Fardizálás és 8 EBI

Galvanizálás.) g ^

Modern lakóházak, villák
valamint egyébb

épületek tervezetét
felépítését, művezetést, épületek 

becslését stb. vállal

Pavlovits Károly
műépítész, Kossuth u. 26. szám.

agy Sáiderf
eh. mérnök

nipigmii irodája jj
Debresseo, Slmosííy-iii, 37.

i

gy jókarban lévő zongora 
Czim Szív utcza 4.

olcsón eladó.

djdusagj
dajuszpedrö.

é

§aép a bajusz

Gonwérirozást 3 krajczártól kezdve elvállal
Üt Rózsa Ignátz női felöltő- és kalap áruháza 

Debreczen, kistemplombazár.

Vigyázzon ! Uraktól levetett ócska ruhákat 
igen tisztességes árban vesz Eósenberg 
Béni Bádogos-u. 4. sz.

Nyir-Lngosoa egy kitűnő üzletnek alkalmas 
ház lefizetésre is eladó vagy haszonbérbe 
adó. Czim a kiadóba.

Két éves lánykámhoz egy német leányt 
keresek. Jelentkezni lehet József kir. 
herczeg-utcza 21.

Bejáró takarító né azonnal felvétetik. Czim 
a kiadóhivatalban.

Mélyen leszállított árak!
különösen kiemelendők:

75 cm. széles Anna flanel métere 17 kr.
Jé moss velez és flanelek „ 25, 28, 32 kr.
120 cm. széles Angol Cheviot „ 55, 75, BŐ, 90 kr. 
120 cm, széles tiszta gyapjú koczkás Cheviot m. 70 kr.
1 darab mosó Zefér blúz . . . . . . . . . . . . . . . . 70 kr.
1 darab flanel blúz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2 frt.
Fekete és színes férfi nyakkendők

_ óriási választékban, feltűnő olcsó árakban.

I
Maradékok fél árban.
Szabó Lajos Fiai

vászon, divat és szőnyeg áruház.
I—M———......■■■■■■.......■■■■........

a híres

Védjegy.

HAJDÚSÁGI PEDRÖ-vel
Elismert legjobb különle­
gesség a a bajusz növsszié- 
sére és ápolására, mely meg 
nem avasodó zsírmentes 
növényi balzsamos anya­

gokból készül. 
Hatása gyors és biztos 

Törvényesen védve.
1 doboz 50 fillér, postán 
csak 3 doboz küldetik 2 
kor. 15 fillér, bérmentve 

utánvéttel.
Egyedüli készítő :

Elmész Éasg$r Ferancss
gyógyszeré*?:

DEBRECZEN, Kossuth-utcza 8. sz.
„Arany egyszarvú" gyógyszertár.

SÖSMéstf p ÖS11ZI
ellen ezernél több kiváló orvos és tanár 

ajánlja és rendeli betegeinek a hires

Király-balzsamot
az egész világon ösmert legjob j gyógy ízért.
1 üveg 2 K. Vidékre 2 5 50 f., 3 üveg 6 
K 65 f. bérmentve utánvéttel. — Bclügy- 
minisztevilcg engedélyezett gyógyszer. -- 
Törvényesen védve ! — Egyedüli készítő .
Gnéssg Felmenő*

gyógyszerÉRs
DEBRECZEN, Kossuth-utcza 8. sz. 

„Arany egyszarvú“ gyógyszertár.
Telefon 496. sz. Telefon 496. sz.

.XÖh-it

COGNAG
.' 'TÁ'OICV

Dialillerk é
IHIBSTE

Stock cognac
medicinal

kezesség mellett, tiszta 
bérből párolt

Állandó vegyi ellenőrzés 
alatt.

Gamis és Stock
pároló telepe,

Fiume-BarcQla,

Csakis elsőrangú üzle­
tekben kapható.

Pénz
Legelőnyösebb föltételek 

mellett beszerezhető
EÉsMrtohosok

Földhitel
Forgalmi Intézetnél

DEBRECZEN,
•istcsa83.sz,

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Debreczen, a föpostával szemben,

lL * r-Xí'yf


